



Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 01-1496/1
Podgorica, 15. 9. 2016. godine

Z A P I S N I K
sa 145. sjednice Savjeta, održane 15. septembra 2016. godine

Sto četrdeset peta sjednica Savjeta Agencije za elektronske (u daljem tekstu: SAEM) je počela u 11.27 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. Mladen Lompar,
2. prof. dr Saša Knežević,
3. Darko Ivanović i
4. Ranko Vujović.

Sjednici nije prisustvovao Edin Koljenović.

Pored navedenih, sjednici SAEM-a prisustvovali su i: Abaz Džafić – direktor Agencije, Jadranka Vojvodić, Marija Tomašević, Momčilo Stojanović – pomoćnici direktora, Sunčica Bakić, Elvira Salagić – službenici AEM i Ranka Novaković, sekretar SAEM-a.

Sjednicom SAEM-a predsjedavao je predsjednik Mladen Lompar.
Usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Zapisnik sa 144. sjednice;
2. Otvaranje prijave na javni konkurs za dodjelu prava na emitovanje radijskih programa;
3. Realizacija IV javnog konkursa za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za pomoć komercijalnim radio emiterima;
4. Žalba Željka Ivanovića na Rješenje AEM (br. 01-1168/5) i
5. Razno.

• Tačka 1: Zapisnik sa 144. sjednice

Zaključak:

Usvojen je zapisnik sa 144. sjednice.

• Tačka 2: Otvaranje prijave na javni konkurs za dodjelu prava na emitovanje radijskih programa

SAEM je na sjednici održanoj 11.08.2016.godine usvojio Odluku o raspisivanju javnog konkursa za dodjelu prava na emitovanje radijskih programa (br. 01-1263 od 11.08.2016. godine). Odluka o raspisivanju javnog konkursa je objavljena 12.08.2016.godine u dnevnom listu "Pobjeda", na veb sajtu Agencije (www.ardca.org) i u „Službenom listu Crne Gore“, br. 54/16.

U predviđenom roku nije dostavljena nijedna prijava, što je saglasno članu 122 stav 5 Zakona o opštem upravnom postupku, osnov za obustavljanje postupka.

Zaključak:

SAEM donosi zaključak o obustavljanju postupka po javnom konkursu za dodjelu prava na emitovanje radijskih programa.

• Tačka 3: Realizacija IV javnog konkursa za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za pomoć komercijalnim radio emiterima

U skladu sa zaključkom sa 144. sjednice SAEM-a stručne službe AEM su izvršile analizu blagovremeno podnesenih prijava na javni konkurs za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za pomoć komercijalnim radio emiterima, objavljenog 24.08.2016. godine i dostavile Informaciju o potpunosti podnesenih prijava.

Imajući u vidu da je u određenom broju prijava nedostajala potvrda/informacija o tome da li je nad podnosiocem prijave otvoren stečajni postupak ili postupak likvidacije, od nadležnih državnih organa (Poreska uprava i Privredni sud Crne Gore)su pribavljeni podaci koje je AEM dostavila.

Zaključci:

Za raspodjelu **godišnjih grantova** podneseno je 11 blagovremenih prijava. Od toga jedan podnosilac prijave ima neizmiren dug prema Agenciji (emiter „Bradva Company“ o.d.) i jedan podnosilac prijave nije dostavio predloženi budžet (emiter „Green room“ d.o.o.).

SAEM donosi zaključke o odbacivanju prijava: „Bradva Company“ o.d. i „Green room“ d.o.o.

Potpune prijave podnijeli su:

Privredno društvo/NVO (podnosilac prijave)	ID medija
NVO "Društvo za ravnopravnost i toleranciju-AI"	Radio Cool
NVO "Talas Bihor"	Radio Petnjica
Šrauba d.o.o.	Radio Jadran
Gresa trade d.o.o.	Radio Elita
"Media international corporation" d.o.o.	Radio DRS
"Antena M" d.o.o.	Radio Antena M
"Oki Air Broadcasting" d.o.o.	Novi Elmag Radio
"Maxko" d.o.o.	Radio Skala
"Mir&Teuta" d.o.o.	Radio Teuta

Za raspodjelu **programskih** grantova podneseno je 28 blagovremenih prijava. Od toga neizmiren dug prema AEM ima „Bradva Company“ o.d. Zbog neispunjavanja uslova za učešće na konkursu SAEM donosi zaključak o odbacivanju prijave „Bradva Company“ o.d. iz Plava.

Emiteri NVO „Đakomo Adriatic“, privredno društvo „Antena M“ d.o.o. i NVO „SAFRA“ su podnijeli prijave za programske grantove sa željom da nastave sa emitovanjem sadržaja obuhvaćenih tekućim ugovorima o programskim grantovima koji ističu nakon roka za podnošenje prijava na četvrti javni konkurs, kao i nakon donošenja odluke po osnovu četvrtog javnog konkursa. U pitanju su sljedeći programski grantovi:

Privredno društvo (podnosilac prijave)	ID medija	Naziv granta	Iznos dodijeljenih sredstava	Iznos uplaćenih sredstava	Rok za podnošenje finalnog izvještaja
NVO "Đakomo Adriatic"	Radio Adriatic	ZOOM	1.416	1.416	17.10.2016.g.
NVO "Đakomo Adriatic"	Radio Adriatic	Klub kulture	1.455	1.455	30.09.2016.g.
"Antena M" d.o.o.	Radio Antena M	Droga je laž, istina je život	5.928	2.964,00	30.01.2017.g.
"Antena M" d.o.o.	Radio Antena M	Sapienti Sat	5.183	2.591,50	30.01.2017.g.
"Antena M" d.o.o.	Radio Antena M	Čiste ruke	5.192	2.596,00	30.01.2017.g.
NVO "SAFRA"	Radio Krš	Perduti	583	291,50	08.09.2016.g.
NVO "SAFRA"	Radio Krš	Podlavlje 36	152	226,50	11.11.2016.g.
NVO "SAFRA"	Radio Krš	Klika	603	301,50	21.11.2016.g.
NVO "SAFRA"	Radio Krš	Dekolaž	920	460,00	05.12.2016.g.

SAEM je odlučio da se navedenim emiterima dozvoli učešće u raspodjeli. Ovim emiterima, ukoliko ostvare pravo na sredstva iz Fonda, odobriće se nova sredstva tek po odobrenom finalnom izvještaju o namjenskoj upotrebi sredstava iz Fonda, saglasno ugovorima zaključenim po III javnom konkursu.

Emiter NVO „SAFRA“ je dostavio dvije blagovremene prijave na javni konkurs koje su identične sadržine. SAEM donosi zaključak o odbacivanju jedne prijave.

Potpune prijave podnijeli su:

Privredno društvo/NVO (podnosilac prijave)	ID medija
NVO "Društvo za ravnopravnost i toleranciju-AI"	Radio Cool
NVO "Talas Bihor"	Radio Petnjica
"Radio Zeta" d.o.o.	Radio Zeta
NVO "Đakomo Adriatic"	Radio Adriatic
"Šrauba" d.o.o.	Radio Jadran
"Gresa trade" d.o.o.	Radio Elita
NVO "Skadar Lake"	Radio Skadar Lake
"Media international corporation" d.o.o.	Radio DRS
"Antena M" d.o.o.	Radio Antena M
"Green room" d.o.o.	Agro Radio
"Oki Air Broadcasting" d.o.o.	Novi Elmag Radio
"Adnan" d.o.o.	Radio Glas Plava
"Mir&Teuta" d.o.o.	Radio Teuta
NVO „Plus 103“	Radio Plus

SAEM će rad na analizi prijava nastaviti na sledećoj sjednici.

Tačka 4: Žalba Željka Ivanovića na Rješenje AEM (br. 01-1168/5)

Shodno zaključku sa prošle sjednice SAEM je glasao povodom žalbe Željka Ivanovića na Rješenje Aem br. 01-1168/5. Darko Ivanović glasa da se žalba prihvati. Ranko Vujović, Saša Knežević i Mladen Lompar glasaju da se žalba odbije.

Zaključak:

SAEM donosi Rješenje kojim se odbija žalba Željka Ivanovića na Rješenje AEM (br. 01-1168/5).

Tačka 5: Razno

a) Inicijativa člana Edina Koljenovića

Shodno zaključku sa prošle sjednice SAEM je nastavio raspravu u vezi inicijative člana Edina Koljenovića u vezi zaštite prava i interesa maloljetnih lica u domenu političkog oglašavanja.

Direktor AEM je naglasio da je jedina odredba o tome sadržana je u podzakonskom aktu, članu 21, tačka 9 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima, u kojoj stoji da je zabranjeno „korišćenje maloljetnika u političke svrhe“. Ovo je široka odrednica koju ne prati jasan i precizan pojmovni okvir, niti razrađeni modaliteti primjene, što izaziva konfuziju u pogledu razumijevanja sadržaja norme i njene primjene.

SAEM smatra da ključni razlog za pomenute dileme i razlike u mišljenjima, čak i u stručnoj javnosti, leži u činjenici da ova problematika uopšte nije predmet pozitivne zakonske regulative u Crnoj Gori.

Darko Ivanović je ponovo kazao da se djeca ne smiju koristiti u političke svrhe, jer će dijete da odraste i imati posledice. Prikazivanje lika djeteta je identifikacioni elemenat. Sad već „botovi“ na internetu koriste to dijete za dalje stigmatizovanje i izričito je protiv korišćenja djece u političkim spotovima, bez obzira na pismenu saglasnost roditelja.

Zaključak:

Na osnovu analize domaće pravne regulative, standarda sadržanih u međunarodnim dokumentima o pravima djeteta koje je ratifikovala Crna Gora SAEM je većinskom odlukom ocijenio da u do sada emitovanom propagandnom materijalu na elektronskim medijima nije bilo elemenata za pokretanje postupka za utvrđivanje odgovornosti emitera po osnovu kršenja prava maloljetnika. SAEM će poslati saopštenje medijima.

SAEM zahtijeva od svih elektronskih medija u Crnoj Gori da i dalje striktno vode računa o svojim zakonskim odgovornostima za emitovane sadržaje i ne dozvole zloupotrebu maloljetnika u promotivnim

sadržajima u daljem toku izborne kampanje, naročito ako su u pitanju očigledni primjeri zloupotrebe, posebno djece u ranom razvojnom dobu. Nadalje, preporučuje emiterima da pokušaju da sa klijentima ostvare dogovor da se izvrše potrebne korekcije u propagandnom sadržaju, u cilju eliminisanja svake mogućnosti da se kod maloljetnika prouzrokuje uznemirenost ili strah, naruši fizička, psihička i emotivna dobrobit i dostojanstvo.

Takođe, SAEM upućuje apel svim političkim partijama i koalicijama da se u daljem toku predizbornog političkog procesa u svim promotivnim aktivnostima uzdrže od postupaka koji bi, na bilo koji način, mogli značiti ili asocirati na zloupotrebu maloljetnika u političke svrhe i da praktičnim postupcima manifestuju maksimalnu spremnost da bezuslovno poštuju prava i interese maloljetnih lica.

Sjednica je završena u 12.25 sati.

**Zapisnik sastavila
Ranka Novaković**



**Predsjednik
Savjeta Agencije za elektronske medije
Mladen Lompar**